DARBA UZDEVUMS
Bīstamo atkritumu savākšana un izvešana no Daugavpils pirmsskolas izglītības iestāžu teritorijām

Jāveic viļņoto azbestcementa jumta lokšņu izvešana uz atkritumu poligonu no sekojošiem objektiem:

1. Daugavpils 21. pirmsskolas izglītības iestāde, Jātnieku ielā 66;

2. Daugavpils 26. pirmsskolas izglītības iestāde, Šaurā ielā 20.

Jāizved aptuveni 1,5 T azbestu saturošo būvgružu. Minētais atkritumu daudzums ir orientējošs, tamdēļ cenu piedāvājumu jāiesniedz par vienu vienību, t.i. 1,0 T atkritumu.

Piezīme: Objektā “Daugavpils 21. Pirmsskolas izglītības iestāde” nav iespējas piebraukt pie nokrautjiem atkritumiem ar lielgabarīta transportu pa iestādes teritoriju, tamdēļ pretendentam jāizvērtē savas tehniskās iespējas veikt to savākšanu, atrodoties pie teritorijas nožogojuma, ārpus iestādes kadastra zonas.

Darbi izpildāmi atbilstoši 28.10.2010. “Atkritumu apsaimniekošanas likums”, 21.06.2011. Ministru kabineta noteikumu Nr. 484 “Bīstamo atkritumu uzskaites, identifikācijas, uzglabāšanas, iepakošanas, marķēšanas un pārvadājumu uzskaites kārtība”, Daugavpils pilsētas domes saistošo noteikumu Nr.16 “Atkritumu apsaimniekošanas noteikumi Daugavpils pilsētas pašvaldībā”u.c. saistošo normatīvo aktu prasībām.
Šo darbu veikšanai nepieciešama “Atkritumu apsaimniekošanas atļauja”, atbilstoši Ministru kabineta noteikumu  Nr.703 “Noteikumi par atkritumu apsaimniekošanas atļaujas izsniegšanas un anulēšanas kārtību, atkritumu tirgotāju un atkritumu apsaimniekošanas starpnieku reģistrācijas kārtību, kā arī par valsts nodevu un tās maksāšanas kārtību”

Sagatavoja:  Daugavpils pilsētas Izglītības pārvaldes būvinženieris V. Kalniņš
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