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Pārskatu mācību gada sākumā sagatavo visas izglītības iestādes, kuras īsteno vai līdz iepriekšējā mācību gada beigām īstenoja vispārējās pamatizglītības vai vispārējās vidējās izglītības programmas.
Par vasaras periodā likvidēto vai reorganizēto izglītības iestāžu pārskatu iesniegšanu ir atbildīgs attiecīgās iestādes dibinātājs. Par šīm iestādēm aizpilda pārskata 1. un 8. sadaļu.
Pārskatā pieprasīto informāciju iegūst no izglītības iestādē esošajiem uzskaites dokumentiem un direktora rīkojumiem.
Informāciju norāda par stāvokli izglītības iestādē 5. septembrī.
Izglītības iestāde, kurā mācības notiek vienā valodā, pārskatā norāda attiecīgo mācību valodu (piemēram, latviešu, krievu, poļu, ukraiņu). Izglītības iestāde, kurā ir vairākas mācību valodas plūsmas, par katru plūsmu sagatavo atsevišķu veidlapu. Izglītības iestāde, kura pārskatu sagatavo par katru plūsmu atsevišķi, pārskata 6.1.–10. un 16.–23. sadaļu aizpilda tikai vienā veidlapā – tajā mācību plūsmā, kurā ir lielāks izglītojamo skaits.
Ja vispārizglītojošajā skolā ir atvērtas sociālās korekcijas klases, speciālās klases (bērniem ar garīgās un fiziskās attīstības traucējumiem), vakara apmācības klases vai neklātienes grupas (dienas skolā) vai dienas apmācības klases (vakara (maiņu) skolā) vai tā īsteno izglītības programmas ieslodzījuma vietās, tad par šīm klasēm aizpilda atsevišķu veidlapu, neieskaitot rādītājus vispārizglītojošās skolas pamatpārskatā. Atsevišķajā veidlapā nav jāaizpilda 6.1.–10. un 16.–23. sadaļa – tās katra izglītības iestāde aizpilda tikai vienu reizi.
Ja speciālās izglītības iestādē ir atvērtas klases ar vispārizglītojošās skolas programmām, tad par šīm klasēm aizpilda atsevišķu veidlapu, neieskaitot rādītājus speciālās izglītības iestādes pamatpārskatā. Atsevišķajā veidlapā nav jāaizpilda 6.1.–10. un 16.–23. sadaļa – tās katra izglītības iestāde aizpilda tikai vienu reizi.
Ja vispārējās izglītības programma tiek īstenota profesionālās izglītības iestādē, tad šī iestāde aizpilda pārskata 1.–5. un 11.–15. sadaļu.

