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Starptautisko un sabiedrisko attiecību daļas

PAZIŅOJUMS PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

14.02.2013. 
„Ēnošana” Daugavpils Universitātē
2013. gada 13. februāris visā Latvijā aizritēja „Ēnu dienas” noskaņās. Ceturto gadu pēc kārtas skolēnu izglītojošajā profesionālās orientācijas pasākumā aktīvi iesaistījās arī Daugavpils Universitāte, piedāvājot iespēju skolu jaunatnei iepazīt gan universitātes rektora, gan dažādu struktūrvienību vadītāju un speciālistu ikdienu un darba specifiku.

Šī gada pasākumā Daugavpils Universitātē bija ieradušies skolēni no Daugavpils, Medumu un Sventes vidusskolām. Kā atzina daži „ēnotāji”, viņi bija pieteikušies „ēnot”, pamatojoties tikai uz profesijas nosaukumu, bet nenojaušot, ko tā sevī ietver. Tā, piemēram, Vladislavs, kurš bija sabiedrisko attiecību menedžeres „ēna”, piesakoties dalībai „Ēnu dienā”, izvēlējās profesiju „sabiedriskās attiecības”, pat īpaši nezinādams, kas tas ir. Taču dienas laikā, iesaistoties universitātes mājas lapas administrēšanā, ziņu rakstīšanā, diskusijā ar studentiem par universitātes žurnāla jaunākā numura veidošanu un citās aktivitātēs, viņš atklāja, ka tas ir ļoti saistoši un interesanti un secināja, ka šāda profesija varētu būt viens no variantiem viņa turpmākās nākotnes izveidē. Savukārt otra sabiedrisko attiecību menedžeres „ēna” Violeta pat atzina, ka redzētais patiesi ir viņu iedvesmojis un viņa ļoti nopietni apsver domu apgūt tieši šādu arodu.
Sajūsmu par „Ēnu dienas” laikā piedzīvoto Daugavpils Universitātē pauda arī rektora „ēna” Ilona. Kā atzīst jauniete: „Tā bija lieliska iespēja ielūkoties rektora ikdienā, uzzināt, kādi ir viņa pienākumi un rūpes. Rektors iedeva man arī labus un noderīgus padomus, kādam ir jābūt mūsdienu jaunietim, lai dzīvē kaut ko sasniegtu un gūtu panākumus.” 
„Ēnu dienas” noslēgumā katra universitātes darbinieka „ēna” saņēma piemiņas suvenīrus no Daugavpils Universitātes un uzaicinājumu arī turpmāk apmeklēt universitātē notiekošos pasākumus. Savukārt „ēnas” izteica pateicību ne tikai universitātes darbiniekiem par piedāvāto iespēju viņus „ēnot’, bet arī Daugavpils Universitātei par labvēlīgo, silto un mājīgo gaisotni, ko pasākuma laikā bija iespēja pieredzēt.
Ēnu dienas akcijas mērķis ir iepazīstināt skolēnus ar dažādu profesiju un nozaru prasībām, lai palīdzētu jauniešiem izvēlēties profesiju un atbilstoši sagatavotos darba tirgum, kā arī demonstrētu saistību starp izglītību un karjeru, rosinot skolēnus nopietni pievērsties mācībām. 
Ēnu dienu Latvijā organizē biznesa izglītības biedrības Junior Achievement – Young Enterprise Latvija (JA-YE Latvija).
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