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27.februārī notiks bezmaksas informatīvais seminārs par studiju iespējām Dānijā
Noslēdzot reģionālo Vislatvijas projektu par starptautiskās izglītības iespējām ārzemēs,  Dream Foundation Latvija aicina uz šī semināru cikla pēdējo lekciju, kas notiks Rīgā, 27.februārī, plkst. 18:00, Rīgas Ekonomikas augstskolā (Strēlnieku 4a), 303.auditorijā! 

Aizvadītajā mēnesī organizācija Dream Foundation Latvija viesojās 12 lielākajās Latvijas pilsētās un, piedāvājot bezmaksas informatīvās diskusijas, iepazīstināja jauniešus ar izglītības iespējām ārvalstīs. Vislielāko interesi studēt gribētāju vidū izpelnījās Skandināvijas valstis, tostarp Dānija, tādēļ projekta noslēdzošajā seminārā Rīgā jauniešiem būs iespēja iegūt plašu informāciju un noderīgus padomus tieši par studijām Dānijā. 
Arvien vairāk jauniešu, absolvējot vidusskolu, izvēlas uzsākt studijas un iegūt bakalaura grādu kādā no Dānijas univeristātēm. Izplatīkie iemesli šādai izvēlei ir Dānijas piedāvātā bezmakas izglītība ES studentiem, izglītības kvalitāte, plašais, angļu valodā pasniegto studiju programmu klāsts, starptautiskā vide un daudzpusīgas prakses iespējas. 
Par savu jauniegūto pieredzi, studējot Dānijā, stāsta studente Nelda Olle: „Savu izvēli, studēt Dānijā, noteikti nenožēloju. Studijas ir aizraujošas un daudzpusīgas,  pasniegšanas metodes - inovatīvas un  praktiskas, bet vide – internacionāla. Mācību procesā iegūtās teorētiskās zināšanas pielietojam praksē, veidojot un realizējot dažādus projektus. Varu droši teikt, ka  Dānijā iegūtā pieredze būs vērtīgs ieguldījums nākotnē!”
Semināra īpašie viesi būs vairāki pārstāvji no dažādām Dānijas augstskolām, kas iepazīstinās ar Dānijas izglītības sistēmu, pieteikšanās nosacījumiem un prasībām, piedāvātajām studiju programmām, finanšu piesaistes iespējām, kā arī pastāstīs par savu pieredzi, sniegs praktiskus padomus  un  ieteikumus, kas noderēs, uzsākot studijas ārzemēs. 
Dream Foundation tīkls aptver 52  mācību institūcijas, piedāvājot iespēju jauniešiem  izvēlēties starp vairāk nekā 4000 dažādām studiju programmām 17 dažādās pasaules valstīs. 
Semināram aicinām reģistrēties savlaicīgi mūsu mājas lapā – www.dreamfoundation.eu, jo vietu skaits ir ierobežots.
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