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„Izglītojamo ar funkcionāliem traucējumiem atbalsta sistēmas izveide”

(vienošanās Nr. 2010/0330/1DP/ 1.2.2.4.1/10/IPIA/VIAA/001
Informācija par Rēzeknes Augstskolas Speciālās pedagoģijas laboratorijas (SIL) rīkotajiem kursiem 

„Bērns ar dzirdes traucējumiem vispārējās izglītības iestādē”
 (A, 36 stundas)
Programmas mērķis: sniegt zināšanas par darba ar izglītojamajiem ar dzirdes traucējumiem metodiku, veidot prasmes sniegt atbalstu vispārējās izglītības iestādes izglītošanas procesā bērniem ar dzirdes traucējumiem.
Apgūstamās tēmas: Dzirdes traucējumu būtība. Bērnu ar dzirdes traucējumiem psiholoģiskās īpatnības. Izglītojamais ar dzirdes traucējumiem mācību procesā. Dzirdes uztveres attīstīšanas aspekti. Atbalsta pasākumi vispārējās izglītības iestādē integrētajiem izglītojamajiem ar dzirdes traucējumiem. Izglītojamo ar kohleāro implantu (KI) valodas un dzirdes uztveres attīstīšanas metodika.
Kursu norises laiks: 

1.grupa - 50 pedagogi (25 projektā iesaistīto izglītības iestāžu pedagogi) –  11.,12.,13. aprīlis;

11.04. mācību laiks no 10.00 – 17.15

12.04. mācību laiks  no 8.20 –  17.15

13.04. mācību laiks no 9.00 – 16.40

2.grupa - 50 pedagogi (Latvijas vispārējās izglītības iestāžu pedagogi, kuru skolās ir izglītojamie ar dzirdes traucējumiem un kohleāriem implantiem) – 18.,19.,20.aprīlis.

18.04. mācību laiks no 10.00 – 17.15

19.04. mācību laiks  no 8.20 – 17.15

20.04. mācību laiks no 9.00 – 16.40

Norises vieta: Valmiera.
Teorētiskā mācību daļa - viesnīcas „Wolmārs” (Valmiera, Tērbatas iela 16A) konferenču telpā;

Praktiskā daļa – Valmieras vājdzirdīgo bērnu internātvidusskolā – Attīstības centrā, L.Paegles iela 7.

Lektoru darbu kursos, kafijas pauzi un pusdienas kursu klausītājiem apmaksā projekts.

Naktsmītne

Klausītāji var nakšņot viesnīcā „Wolmārs” vai kādā citā pilsētas viesnīcā vai vietā, kas piedāvā šādas iespējas, laicīgi  personīgi sazinoties ar izvēlēto naktsmītni un piesakoties nakšņošanai, kā arī personīgi apmaksājot naktsmītni.

Pēc kursiem, personīgi apmaksātos viesnīcu rēķinus (jāparādās rēķinos vārdam, uzvārdam, personas kodam) varēs iesniegt  apmaksai.

Izvēloties naktsmītni jāņem vērā tas, kas ir lētāk un iespējamāk!

 Ja uz kursiem IR IESPĒJAMS izbraukāt ar sabiedrisko transportu vai arī personisko transportu savstarpēji kooperējoties vairākiem kursu klausītājiem (dzīves vieta ir tuvu Valmierai), protams, ka viesnīca netiks apmaksāta, bet tiks apmaksāta degviela un transporta biļetes.

Lūgums visiem, kuri vēlēsies piedalīties kursos, pamatīgi izvērtēt savu situāciju un izvēlēties lētāko variantu dalības kursos nodrošināšanai, lai izvairītos no situācijas, kad kādam kaut kas beigās netiks atmaksāts.

Lūgums saņemot apstiprinājumu par iekļaušanu kursu dalībnieku sarakstā, NEKAVĒJOTIES atrisināt naktsmītnes jautājumu un vajadzības gadījumā pieteikt naktsmītni, lai, piemēram, viesnīca Wolmārs zinātu, cik vietas aizņemtas un cik var piedāvāt citiem viesiem.
Informāciju / pieteikumus par dalību kursos lūdzam iesniegt (dalībnieka vārds, uzvārds, personas kods, izglītības iestāde un e-pasts)/ nosūtīt līdz 01.03.2013. atbildīgajai par kursu dalībnieku sarakstu sastādīšanu-  RA SIL vecākai ekspertei S. Arbidānei. E-pasts: skaidritea@yahoo.com Telefons:29183923   
