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PAZIŅOJUMS PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

09.05.2013.
Daugavpils Universitātē notiks „Humanitārās akadēmijas jauniešiem” izlaidums

2013. gada 11. maijā Daugavpils Universitātē (Vienības ielā 13) notiks „Humanitārās akadēmijas jauniešiem” (HAJ) noslēguma nodarbība un izlaiduma pasākums.

Noslēguma nodarbības sāksies plkst. 11:30 (311. auditorijā). To laikā vispirms jauniešiem būs iespēja tikties ar rakstnieku un publicistu Aivaru Eipuru par tēmu „Minimas kā novitātes latviešu prozā”, bet turpinājumā – ar Daugavpils Universitātes docenti, filoloģijas doktori Svetlana Polkovņikova un asistenti, filoloģijas maģistri Ingunu Teilāni, kuras atklās frazeoloģismu vēstījumus.
Pēc nodarbībām (plkst. 14:15) sekos izlaiduma pasākums, kurā aktīvākajiem HAJ apmeklētājiem (tiem, kuriem akadēmiskā gada laikā ir vismaz 50% nodarbību apmeklējums) tiks izsniegti sertifikāti, kas dod papildus 10 punktus stājoties Daugavpils Universitātes (DU) studiju programmās „Filoloģija” (latviešu, krievu un angļu, vācu, poļu ar otro svešvalodu), „Vēsture” / „Vēsture (kultūras vēsture)” un „Austrumeiropas kultūras un biznesa sakari”. Izlaiduma pasākumā absolventus uzrunās akadēmijas aizbildnis, režisors un sabiedriskais darbinieks Jānis Streičs, DU studiju prorektore docente Irēna Kaminska un Humanitārās fakultātes dekāne asociētā profesore Valentīna Liepa.
Interešu izglītības skola „Humanitārā akadēmija jauniešiem” (HAJ) savu darbību uzsāka 2011. gada februārī un tajā tika realizēta 3 gadu programma „Latvijas jaunatnes intelekts Latvijas nākotnei”. Tās mērķis – raisīt jauniešos interesi par literatūras, valodniecības, svešvalodu, teātra, kino, tēlotājmākslas, reliģijas, folkloras un citām kultūras un mākslas jomām, motivēt jauniešus humanitāro jomu izvēlei nākotnes studijām, kā arī veidot noturīgu interesi par izglītības iespējām Latvijā. HAJ palīdz Latvijas jaunatnei attīstīt sevi, lai Latvijas jaunieši intelektuāli būtu pasaules attīstītāko valstu jauniešu līmenī, kā arī pilnīgāk apzinātos savas nacionālās un valstiskās identitātes savdabību. Tā ir pirmā šāda veida izglītojošā institūcija Latvijā.

„Humanitārās akadēmijas jauniešiem” darbību atbalsta SIA „Latvijas Mobilais telefons” un Amerikas latviešu apvienības Kultūras fonds
Jaunā uzņemšanā studijām HAJ ir paredzēta 2013. gada septembra vidū.
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