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Fokusa jeb mērķa grupu sanāksmes
Mērķa grupas sastāv no nelielām cilvēku grupām, kuras kopā pulcē moderators, piemēram, pētnieks vai jaunatnes darbinieks, lai atklātu viņu attieksmi un skatījumu, sajūtas un idejas par konkrētu tēmu. Mērķa grupas ir ātra un izmaksu ziņā izdevīga metode detalizētas informācijas iegūšanai.  

Metode
· Mērķa grupu sanāksmes sākumā moderators pastāsta par sanāksmes mērķi un paskaidro, kā tiks izmantoti iegūtie dati, kā arī izstāsta galvenos kārtības noteikumus un konfidencialitātes nosacījumus
· Jauniešiem ir jābūt iespējai moderatoram uzdot jautājumus par mērķa grupām, par datu izmantošanu, konfidencialitāti utt.
· Pēc tam, kad visi jaunieši ir sapratuši sanāksmes mērķi, moderators grupai prezentē jautājumu kopumu par izvēlēto tēmu (skat. nākamo sadaļu)  

Moderatora loma:
· Moderatoram mērķa grupai jārada komfortabla atmosfēra
· Moderatoram drīzāk ir jākoordinē grupas savstarpējā mijiedarbība, nevis jāvada diskusija, izmantojot iepriekš sagatavotus jautājumus mērķa grupai
· Moderatoram jāuzrauga, lai mērķa grupas diskusijas nenovirzītos no tēmas
· Moderatoram jāiedrošina visus dalībniekus sniegt savu skatījumu  

Ilgums
· Mērķa grupu sanāksmes parasti ilgst 1-2 stundas

Jauniešu skaits: 
· Ideālā gadījumā katrā mērķa grupu sanāksmē būtu jāpiedalās 10-15 jauniešiem. Šādi tiek nodrošināts, ka ir pārstāvētas dažādas pieredzes un viedokļi, par kuriem dalībnieki var diskutēt.  

Dalībnieku atlase:
· Tādu jauniešu iesaistīšana mērķa grupu sanāksmēs, kas jau ir daļa no pastāvošas grupas, var izdoties labāk, nekā mēģinot iesaistīt svešiniekus. Tādā veidā izpaliek dalībnieku savstarpējas iepazīšanas jeb „ledus laušanas” posms, sanāksmes ir vieglāk organizēt un moderatoram ir uzreiz pieejama jau iepriekš organizējusies grupa, kurai ir saistība ar konkrēto tēmu.  

Norises vieta un laiks:
· Mērķa grupu sanāksmes jārīko vietā, kur jaunieši var justies ērti, droši un, ja iespējams, viņiem jau pazīstamā vietā, piemēram, jauniešu klubā
· Norises laikam ir jābūt atbilstošam jauniešu režīmam un pieejamībai, proti, ārpus stundām.

Grupas diskusijas:
· Ir jāpievērš īpaša uzmanība sesijām, proti, grupu diskusiju pamatā ir jābūt problēmjautājumam vai pieredzei, par kuru visiem dalībniekiem ir līdzīgas zināšanas
· Īpašs uzsvars jāliek uz savstarpējo mijiedarbību grupā kā līdzekli informācijas iegūšanai
· Grupas diskusiju rezultātā var tikt panākts gan kompromiss par konkrēto jautājumu, gan tikt izceltas būtiskas atšķirības starp mērķa grupas dalībniekiem.
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[bookmark: _1t3h5sf]2. dialoga pasākuma veids – semināri
Seminārs ir tikšanās, kuras laikā cilvēku grupa iesaistās intensīvās diskusijās un aktivitātēs par konkrētu tēmu vai projektu. Seminārus var rīkot kā daļu no liela mēroga pasākuma vai kā atsevišķu pasākumu. Semināri ir noderīgi, lai veidotu dialogu ar jauniešiem vietējā līmenī. Ja semināri tiek rīkoti kā atsevišķi pasākumi, tie var būt sevišķi noderīgi, lai nodibinātu saikni ar nelielām jau izveidotām jauniešu grupām, piemēram, jauniešiem, kuri piedalās jaunatnes projektā vai programmā. Ja semināri ir daļa no liela mēroga pasākuma, tie var piedāvāt struktūru, ar kuras starpniecību jaunieši, kuri iepriekš nekad nav tikušies, var komfortablā veidā komunicēt viens ar otru. Semināros kopā ar jauniešiem var piedalīties arī lēmumu pieņēmēji. Semināru vadīšanai ir nepieciešams koordinators, kuram ir pieredze izpētē vai neformālajā izglītībā.

Semināru rīkošanas metodes
Jaunatnes dialoga semināros var tikt izmantotas daudzas metodes. Zemāk norādītas dažas no tām metodēm, kuras var izmantot, lai attīstītu Jaunatnes dialoga galvenās apakštēmas:
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„Atvērtās telpas” (Open Space) metode


„Atvērtās telpas” (Open Space) tehnika ir tāda diskusiju vadīšanas metode, kurā dalībnieki paši rada un vada diskusijas darba kārtību. Dalībnieki vienojas par viņiem svarīgām diskusijas tēmām un tad uzņemas atbildību par diskusiju sesiju vadīšanu. Šī metode ir sevišķi noderīga, lai attīstītu piederības sajūtu un nodrošinātu, ka diskusijas ir vērstas uz jautājumiem, kuri interesē dalībniekus. Šo metodi var izmantot grupām 20-200 cilvēku sastāvā, tomēr parasti tā ir visefektīvākā grupās, kuru sastāvā ir 30-40 cilvēki. Ja diskusijās plānojat izmantot atvērtās telpas metodi, ieplānojiet aptuveni 2 stundas.        

1. solis. Sāciet ar to, ka palūdziet jauniešiem uz līmlapiņām uzrakstīt idejas vai ierosinājumus par tām lietām, par kurām viņi vēlētos diskutēt, un pielīmēt līmlapiņas pie sienas vai uz tāfeles. Šīm idejām jābūt saistītām ar kādu no Jaunatnes dialoga apakštēmām (proti, Iespēju sniegšana lauku jauniešiem, Kvalitatīva nodarbinātība visiem, Kvalitatīvs jauniešu darbs visiem). Jebkurš jaunietis var ierosināt ideju, tomēr viņam ir jābūt gatavam piedalīties tās apspriešanā grupā.  
 
2. solis. Pēc tam, kad jaunieši ir pielīmējuši līmlapiņas ar idejām un ierosinājumiem, koordinators sagrupē līdzīgās idejas. Grupēšana tiek veikta, diskutējot ar grupu. Procesa beigās ir jābūt sagatavotam jautājumu kopumam, par kuriem grupa vēlas diskutēt.     

3. solis. Koordinatoram ir jāparedz brīva telpa katra jautājuma apspriešanai. Katras šādas brīvās telpas vadīšanai tiek nozīmēts kāds no grupas locekļiem. Dalībnieki ir aicināti pārvietoties uz to telpu/piedalīties tā jautājuma apspriešanā, kurā viņi ir ieinteresēti. Dalībnieki tiek aicināti atcerēties par „divu kāju likumu”, proti:   

„Ja kādā brīdī kopābūšanas laikā tu attopies esam situācijā, no kuras tu nevari nedz mācīties, nedz nest savu ieguldījumu, izmanto savas divas kājas un pārvietojies uz citu vietu”. 

Šādā veidā visiem dalībniekiem tiek dotas gan tiesības, gan atbildība maksimāli palielināt savu mācīšanās pieredzi un savu ieguldījumu; viņi var brīvi pamest jebkuru grupu, kurai viņi ir pievienojušies, lai atrastu grupu, kura viņiem šķiet saistošāka. Vienīgais, kurš nevar pamest telpu, ir tas, kurš vada konkrēto tēmu un kurš tādējādi ir atbildīgs par telpas „saturēšanu” un nepieciešamo pierakstu veikšanu.     
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[bookmark: _2s8eyo1]Pasaules kafejnīcas (World café) metode

Pasaules kafejnīcas jeb World café metode ļauj jauniešiem sasēsties nelielās grupās un risināt dziļas sarunas – gluži tāpat kā kafejnīcās, par iepriekš izvēlētu tēmu. Šī metode atvieglo dalīšanos ar idejām, un jaunieši īsā laika sprīdī var apspriest vairākas idejas. 
Aktivitātes ilgums ir atkarīgs no dalībnieku skaita, tēmu skaita un paredzētā laika resursa. Piemēram, ja jums ir 50 minūtes laika, lai īstenotu aktivitāti, mainīt tēmu var četras reizes, piemēram: 20 minūtes, 10 minūtes, 10 minūtes, 10 minūtes ilga diskusija.

Lai sagatavotos aktivitātei, koordinators telpā izvieto vairākus galdiņus (parasti 4 līdz 8). Uz katra galdiņa ir jābūt papīra tāfeles (flipčārta) lapai ar vienu galveno diskusiju jautājumu. Galvenajiem jautājumiem jābūt saistītiem ar Jaunatnes dialoga apakštēmām. Iespējams izmantot iepriekš norādītos jautājumus mērķa grupai. Pirms aktivitātes uzsākšanas nosakiet vienu dalībnieku/  koordinatora palīgu, kuram ir jāpaliek pie galdiņa un jāstrādā ar izvēlēto galveno jautājumu.

Lai uzsāktu aktivitāti, nejaušības kārtībā izvietojiet grupu ap galdiņiem. Dodiet pirmajai grupai 20 minūtes laika, lai diskutētu par jautājumu, kas ir apspriežams pie viņu galdiņiem. Papīra tāfeles lapu jaunieši izmanto, lai pierakstītu savas domas un viedokļus.

Pēc 20 minūtēm paziņojiet, ka „sarunu raunds ir beidzies” un ka dalībniekiem ir jāpārsēžas pie cita galdiņa, lai apspriestu nākamo jautājumu. Pēc 10 minūtēm jaunieši tiek lūgti pārsēsties pie citas grupas un pie cita galdiņa. Process turpinās tikmēr, kamēr visiem dalībniekiem ir bijusi iespēja sēdēt pie visiem galdiņiem. Lielāku jauniešu grupu gadījumā jautājumi var dublēties vai dažādas grupas var diskutēt par dažādiem jautājumiem.

Dalībniekiem pārvietojoties, koordinatora palīgs paliek sēžot pie sava galdiņa, lai spētu nākamajai grupai izskaidrot iepriekšējo sarunu rezultātus un pierakstītu jaunās grupas veiktos papildinājumus. Noslēgumā koordinatora palīgi sniedz atgriezenisko saiti par diskusiju visiem „kafejnīcas apmeklētājiem”.          
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[bookmark: _17dp8vu]Kustīgās debates 

Tā ir īsa un ātra aktivitāte, kuru izmanto, lai iesildītos diskusijām. Tā ir sevišķi efektīva to jauniešu iesaistei, kuri jūtas mazāk komfortabli formālu diskusiju vidē, jo šī metode ļauj visiem dalībniekiem paust savu viedokli bez vajadzības runāt. Šo metodi var izmantot, ja dalībnieku skaits ir 8-200 cilvēki (pieņemot, ka jums ir pietiekami daudz vietas). Šī aktivitāte parasti ilgst ne vairāk kā 20 minūtes.  

Pirms aktivitātes. Koordinatoram ir jāsagatavo apkopojumi ar 10-20 apgalvojumiem, kuri varētu izprovocēt debates. Apgalvojumiem ir jābūt saistītiem ar Jaunatnes dialoga galvenajām apakštēmām, tomēr apgalvojumi var būt pretrunīgi, lai provocētu domstarpības. Tālāk sniegti piemēri šādiem apgalvojumiem:
· Attieksme pret jauniešiem darbavietā ir godīga.
· Jebkurš var atrast darbu – cilvēki, kuriem nav darba, gluži vienkārši ir slinki.
· Mūsu izglītība ir atbilstoša nākotnes darba tirgus prasībām.
· Esmu pārliecināts, ka man nākotnē būs tāds darbs, kādu es vēlēšos.
· Jaunatnes darbs pēc būtības ir tikai mācīšanās.
· Jaunatnes darbiniekiem ir jāsniedz jauniešiem padomi par jebkuru problēmjautājumu, ar kuru jaunieši saskaras.
· Lauku apvidi ir labāki nekā pilsētas.
· Lauku apvidi piedāvā jauniešiem pietiekami daudz iespēju.
· Lauku apvidiem ir jābūt labākai transporta satiksmei uz pilsētu.
· Lauku apvidos ir pietiekami daudz laba darba iespēju.

1. posms. Aktivitātes sākumā koordinatoram jāizvieto zīme ar tekstu „Piekrītu” vienā telpas pusē, zīme „Nepiekrītu” – otrā telpas pusē un zīme „Nezinu” – telpas vidū.

2. posms. Koordinatoram jālūdz dalībniekiem piecelties un jānolasa grupai pirmais „apgalvojums”. Palūdziet dalībniekus ieņemt vietu starp „Piekrītu” un „Nepiekrītu” zīmēm atbilstoši tam, cik lielā mērā viņi piekrīt vai nepiekrīt šim apgalvojumam. (Ja viņi pilnībā piekrīt vai nepiekrīt, viņiem jāstāv pie sienas blakus attiecīgajai zīmei, „daļēji piekrītu/nepiekrītu” būs tuvāk vidum dažādās pakāpēs).   

3. solis. Pēc tam, kad dalībnieki ir izvietojušies, koordinatoram vairākiem dalībniekiem jāpajautā, kādēļ viņi ir izvēlējušies tieši šādu pozīciju un kāds ir viņu viedoklis. Koordinators uzdod arī turpmākus jautājumus, lai dziļāk izpētītu jautājumu un sāktu diskusiju ar grupu.
 
Piezīme. Ja grupā ir daudz cilvēku ar smagiem kustību traucējumiem, šī aktivitāte nebūs piemērota. Šādā gadījumā jāapsver iespēja šo aktivitāti īstenot, sēžot pie galdiem un lūdzot dalībniekiem atzīmēt savas izvēlnes starp dažādajām izvietotajām kartiņām. 
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3. dialoga pasākuma veids – liela mēroga pasākumi
Liela mēroga dialoga pasākumi var pulcēt lielu skaitu jauniešu, lai diskutētu par galvenajiem ar Jaunatnes dialogu saistītajiem jautājumiem. Dalībnieku skaits ir atkarīgs no konkrētā pasākuma (piem., 50-200 cilvēki vienā pasākumā) un šie pasākumi var ilgt no trīs stundām līdz pilnai darba dienai. Valsts, reģionāla un vietēja mēroga lēmumu pieņēmēji, piemēram, valdības ministri, politikas veidotāji un vietējie politiķi var tikt uzaicināti piedalīties liela mēroga pasākumos un iesaistīties dialogā ar jauniešiem par konkrētām tēmām.

Liela mēroga pasākumus var īstenot kā plenārsesiju, kurā piedalās visi dalībnieki, un mazāku darba grupu kombināciju. Mazākām darba grupām var izmantot metodes, kas aprakstītas sadaļā par semināriem un mērķa grupu sanāksmēm. Aktivitātes, kas ir izmantojamas darbam ar lielāku jauniešu skaitu, ir aprakstītas zemāk. 

Aktivitātes lielām grupām

Tālāk norādītās aktivitātes ir piemēri metodēm, kuras var tikt izmantotas liela mēroga konsultatīvos pasākumos. Šajās aktivitātēs var iekļaut orientējošos jautājumus vai pat ieteiktos jautājumus mērķa grupām, kas ir saistīti ar Jaunatnes dialoga trīs galvenajām apakštēmām: 
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Interaktīvā diskusija (ar tiešsaistes rīkiem)
(Šīs aktivitātes īstenošanai ir jānodrošina interneta/WiFi pieejamība).
Kahoot aptauja (www.kahoot.com/) 
Mentimeter aptauja (www.mentimeter.com)
Sli.do aptauja (www.sli.do)

Šīs tiešsaistes platformas  var tikt izmantota lielos konsultatīvos pasākumos. Tā ir aizraujoša metode, kurā jaunieši labprāt piedalās un tā var kalpot kā efektīvs „ledus laušanas” līdzeklis liela mēroga pasākuma sākuma posmā. 
Tāpat šo metodi var izmantot arī mazākā pasākumā (piemēram klasē vai grupā), lai anonīmā veidā saņemtu atbildes un veicinātu diskusiju par grupas rezultātiem.

Pirms notikuma sākuma organizētāji var izveidot aptauju par jautājumiem, kas saistīti ar Jaunatnes dialoga trīs apakštēmām. Organizētāji parāda aptauju uz prezentācijām paredzētā ekrāna un katrs dalībnieks (vai grupa) izvēlas savu atbildi. Aptaujas rezultātus var uzreiz parādīt uz ekrāna, lai jaunieši uzreiz var redzēt rezultātus.

Mentimeter un Sli.do aptaujās var ne tikai uzdot jautājumus, bet izmantot atvērtos jautājumus, aicināt jauniešus rakstīt asociācijas, izvērtēt apgavojumus.
Piemēram:
Asociāciju mākoņa (wordcloud) jautājumā var uzdot uzdevumu: 
Kādas būs 3 svarīgākās darbinieku prasmes nākotnē? 
Piekrītu / nepiekrītu skalā varam aicināt jauniešiem izvērtēt apgalvojumus:
· Mūsu izglītība ir atbilstoša nākotnes darba tirgus prasībām.
· Esmu pārliecināts, ka man nākotnē būs tāds darbs, kādu es vēlēšos.
· Jaunatnes darbiniekiem ir jāsniedz jauniešiem padomi par jebkuru problēmjautājumu, ar kuru jaunieši saskaras.
· Lauku apvidi ir labāki nekā pilsētas.
 
[bookmark: _35nkun2]Kahoot aptaujas ir balstītas uz vairākiem atbilžu variantiem. Uz Jaunatnes dialoga apakštēmām balstītas aptaujas piemēri:

1. Kas ir pats svarīgākais tiem jauniešiem, kuri dzīvo lauku apvidos?
· a. Interneta savienojums
· b. Veselības aprūpe
· c. Skolas/koledžas 
· d. Labi ceļi
2. Kas Jums vislabāk palīdzēs sagatavoties nākotnes darba tirgum?
· Labāka saikne starp izglītību un nodarbinātību
· Vairāk informācijas par pieejamajām vakancēm
· Labāka aizsardzība darbavietā
· Labākas apmācību iespējas jauniešiem
3. Kādām prasmēm jāpiemīt jaunatnes darbiniekiem?
· Spēja veidot un uzturēt attiecības
· Spēja palīdzēt jauniešiem mācīties
· Spēja aizstāvēt jauniešu intereses
· Spēja organizēt jauniešu projektus
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Vēstule „Augsti godātajam ministra kungam”

Šī aktivitāte var būt ļoti noderīga, lai veicinātu dialogu starp jauniešiem un lēmumu pieņēmējiem, jo īpaši tad, ja valsts līmeņa lēmumu pieņēmēji, piemēram, valdības ministri, kādu iemeslu dēļ nevar piedalīties pasākumos. Aktivitātes „Augsti godātais ministra kungs” īstenošanai jaunieši tiek sadalīti mazākās grupās, kurās viņi sagatavo vēstuli valdības ministram par konkrētu tēmu. Organizatori var izmantot iepriekš izdrukātus vēstuļu paraugus, kurās jau ir norādīta frāze „Augsti godātais ministra kungs” vai izmantot vienkāršu baltu papīra lapu. 

Liela mēroga pasākumos dažādas grupas var strādāt ar dažādām apakštēmām, t.i., Kvalitatīva nodarbinātība visiem, Kvalitatīvs jauniešu darbs visiem, Iespēju sniegšana lauku jauniešiem.

Piemēram, dažas grupas var sagatavot vēstuli valdības ministram, kurš ir atbildīgs par nodarbinātību valstī, par pamatu ņemot jautājumu „Kādi ir galvenie pasākumi un darbības, kurus valdība var īstenot, lai uzlabotu formālo un neformālo izglītību, lai tādējādi šīs valsts jaunieši tiktu sagatavoti nākotnes darba tirgum?”

Dažas grupas var sagatavot vēstuli valdības ministram, kurš viņu valstī ir atbildīgs par jauniešu darbu, par pamatu ņemot jautājumu „Kādi ir pasākumi un darbības, kurus valdība var īstenot, lai visiem šīs valsts jauniešiem nodrošinātu piekļuvi kvalitatīvam jauniešu darbam?” 

Dažas grupas var sagatavot vēstuli valdības ministram, kurš ir atbildīgs par lauku problēmām, par pamatu ņemot jautājumu „Kādi ir galvenie pasākumi un darbības, kurus valdība var īstenot, lai īstermiņā un ilgtermiņā uzlabotu lauku apvidos dzīvojošo jauniešu dzīves kvalitāti?” 

Vēstules vēlāk var tikt analizētas pēc to tēmām, nacionālās darba grupas ziņojumā identificējot galvenos jautājumus. Pasākuma beigās visas sagatavotās vēstules var nosūtīt attiecīgajiem valdības ministriem.
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[bookmark: _1ksv4uv]Jautājumu un atbilžu paneļdiskusijas ar lēmumu pieņēmējiem

Jautājumu un atbilžu paneļdiskusija ar lēmumu pieņēmējiem labi iederēsies liela mēroga pasākumos. Šāda veida diskusijas var būt sevišķi noderīgas, lai piesaistītu augstākā ranga lēmumu pieņēmējus, kuri citādi nevarētu izbrīvēt laiku, lai piedalītos visā pasākumā. Jautājumu un atbilžu sesijas vislabāk paredzēt lielu konsultatīvu pasākumu noslēgumā.

Atsevišķām jauniešu grupām turklāt šādi tiks dots laiks, lai sagatavotos un noslīpētu jautājumus līdz paneļdiskusijas sākumam. Tas var būt sevišķi noderīgi, lai jauniešiem, kuri nejūtas sevišķi droši, lai uzdotu viņus interesējošus jautājumus, tiktu sniegta iespēja iesaistīties un ietekmēt diskusiju. Ja plānojat šādu aktivitāti, dodiet dalībniekiem laiku darbam mazās grupās, lai sagatavotu jautājumus un vienotos par to, kurš tos uzdos. Piemēram, jauniešus var sadalīt grupās atbilstoši trīs Jaunatnes dialoga apakštēmām, proti, Kvalitatīva nodarbinātība visiem, Kvalitatīvs jauniešu darbs visiem, Iespēju sniegšana lauku jauniešiem. Jaunieši par katru apakštēmu attiecīgi var sagatavot svarīgus jautājumus, kurus uzdot jautājumu un atbilžu sesijā.

 
[bookmark: _44sinio]Apaļā galda diskusijas ar lēmumu pieņēmējiem
Alternatīva paneļdiskusijām ir lēmumu pieņēmējus aicināšana piedalīties apaļā galda diskusijās ar nelielām jauniešu grupām. Apaļā galda diskusijās iesaistīti 1-3 lēmumu pieņēmēji un apmēram 8-10 jaunieši, kuri sēž aplī vai ap galdu. Šāds diskusijas veids var sniegt lielāku gandarījumu abām grupām, tomēr pastāv mazāka ticamība, ka lēmumu pieņēmēji būs gatavi iesaistīties šāda veida diskusijās. Liela mēroga pasākumu gadījumā tas nozīmē to, ka jums ir jāspēj piesaistīt vairāk lēmumu pieņēmēju. Katrai apaļā galda diskusijas vadīšanai būtu lietderīgi piesaistīt moderatoru, kā arī būtu ieteicams tikties ar jauniešiem pirms šā pasākuma, lai sagatavotu jautājumus, kurus viņi vēlas uzdot lēmumu pieņēmējiem.
[bookmark: _2jxsxqh][bookmark: _z337ya] 
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Kafija ar politiķiem
(jauniešu un lēmumu pieņēmēju tikšanās)

Kas tas ir?
“Kafija ar politiķiem” ir metode, kuras galvenais mērķis ir veicināt jauniešu un lēmumu pieņēmēju (deputātu, pašvaldības darbinieku, iestāžu vadītāju) savstarpējo dialogu.
Veidojot dialogu starp jauniešiem un dažāda līmeņa lēmumu pieņēmējiem, ir svarīgi radīt vidi un telpu, kurā ir iespējama atklāta un ieinteresēta saruna par to, kas ir būtiski visiem iesaistītajiem. „Kafija ar politiķiem” ir Zviedrijā radīta un Latvijā adaptēta līdzdalības metode, kuras mērķis ir pārdomātā un patīkamā vidē abām iesaistītajām pusēm – jauniešiem un politiķiem – dot iespēju satikties, iepazīties un pārrunāt jauniešiem aktuālus jautājumus. Jauniešiem tā nereti ir pirmā iespēja tieši un nepastarpināti uzrunāt lēmumu pieņēmējus, izstāstīt par sev svarīgo un uzdot jautājumus, savukārt, politiķiem tā ir iespēja dzirdēt par jauniešiem aktuālo no „pirmavota” – paša jaunieša.
Kā tas notiek?
„Kafija ar politiķiem” ir īpaši organizēta un sagatavota pēcpusdiena, kurā pie kafijas un tējas tasēm satiekas jaunieši un lēmumu pieņēmēji, lai pārrunātu kādu noteiktu tematu, uzklausītu viens otra viedokli un kopā radītu jaunas idejas vai meklētu risinājumus jau esošām problēmām.
“Kafija ar politiķiem” ir platforma neformālām sarunām brīvā gaisotnē, kurā visi runā viens ar otru kā līdzīgs ar līdzīgu. Sarunas tiek moderētas (ir viens vadītājs) un strukturētas (tiek izmantotas dažādas diskusiju metodes, piemēram world caffee, atklātā diskusija u.c.).

Kādi ir sarunu temati?
Gan jaunieši, gan pašvaldību pārstāvji pirms pasākuma ir sagatavojušies, apzinot un sagatavojot aktuālos jautājumus. Temati par kuriem notiks jauniešu un politiķu saruna, var tikt izvēlēti arī pasākuma sākumā, dalībniekiem kopīgi vienojoties.
Pirms katras diskusijas ir svarīgi noskaidrot, par ko gribētu runāt paši dalībnieki un kas ir aktuāls tieši viņiem. Tas var būt arī kāds ļoti konkrēts jautājums vai projekts vietējā pašvaldībā, kuram nepieciešams jauniešu viedoklis un idejas, piemēram, pašvaldības attīstības plāna izstrāde vai jauniešu mājas veidošana. Visbiežāk jaunieši vēlas runāt par jauniešu nodarbinātību, brīvā laika pavadīšanas iespējām, vietējās pašvaldības infrastruktūru, jauniešu aizplūšanu.

Ko dod “Kafija ar politiķiem”?
„Kafija ar politiķiem” rezultātā jaunieši iepazīst pašvaldības un lēmumu pieņēmēju darbu, iegūst iespēju pastāstīt par sev svarīgo un nepastarpināti uzdot jautājumus. Savukārt, politiķi gūst priekšstatu par jauniešu realitāti un vajadzībām.
„Kafija ar politiķiem” metode lieliski darbojas kā līdzeklis, lai gan jaunieši, gan politiķi pārvarētu stereotipus, gūtu pozitīvu saskarsmes un kopā darbošanās pieredzi. Pēc diskusiju pasākumiem jaunieši bieži saka: „Es nekad nebūtu domājis, ka arī mēs varam kaut ko darīt lietas labā!”, savukārt lēmumu pieņēmēji secina – „Mēs nezinājām, ka mūsu novadā ir tik aktīvi un darboties griboši jaunieši!”.
„Kafija ar politiķiem” ir efektīvs veids, kā pārvarēt nezināšanas un aizspriedumu plaisu, radot vietu un telpu sadarbībai.
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Foto balss vai Video stāsts
Vizuālās metodes

Līdzdalības vizuālās metodes ir kvalitatīva metodoloģija, kas paredz vizuālu attēlojumu un tehnoloģiju, piemēram, video, filmu, fotogrāfiju, mākslas, zīmējumu un skulptūru, izmantošanu kvalitatīvo sociālo pētījumu veikšanai nolūkā iegūt zināšanas un tās prezentēt. Dalībnieki rada vizuālos datus, lai prezentētu savu viedokli un skatījumu par konkrētu jautājumu vai tēmu. Mēs iesakām izmanot divas metodoloģijas – Photo Voice jeb Foto balsi un Videostāstu/ dalībnieku video.          
[bookmark: _93myypi0vbo6]Foto balss
Foto balss jeb dalībnieka fotogrāfija ir kopienā balstīta kvalitatīva līdzdalības metode, kuru izmanto tam, lai dokumentētu un atspoguļotu jauniešu dzīves reālijas. Dalībnieki atspoguļo savu viedokli, savu dzīves pieredzi un/vai savu kopienu, fotografējot ainas, kas atspoguļo dialoga apakštēmu. Foto balss veicina jauniešu aktīvismu un mobilizāciju, dialogu un iekļaušanu.    
[bookmark: _rev0h1xrgojb]Videostāsts un dalībnieku video
Jaunieši var izmantot savus mobilos telefonus, kameras un video iekārtas, lai paustu savus uzskatus par konkrētu apakštēmu.  
[bookmark: _oj5uf6wxkpw7]Videostāsts
Jaunieši var radīt paši savu video par izvēlētu apakštēmu, rādot savus stāstus un pasniedzot viņiem aktuālas problēmas, filmējot savu apkārtējo vidi vai intervējot citus jauniešus vai citas ieinteresētās puses. 
[bookmark: _y6bnp640kil3]Dalībnieku grupas video
Dalībnieku video ir līdzdalības mediju veids, grupai radot pašai savu filmu. Dalībnieku video metode pulcē kopā jauniešu grupu, lai viņi kopīgi pētītu problēmjautājumus, paustu savas bažas vai vienkārši ļautu vaļu savam radošumam un stāstītu savus stāstus. Līdzdalības process var sniegt ļoti spēcīgu savas varēšanas sajūtu un iedrošināt grupu vai kopienu pašai risināt savas problēmas, kā arī informēt lēmumu pieņēmējus un/vai citas grupas vai kopienas par savām vajadzībām un idejām. Dalībnieki strādā mazās grupās (apmēram 10 dalībnieki grupā), tiekoties atkārtoti vairāku dienu laikā un nofilmējot savu vēstījumu, kas saistīts ar apakštēmu vai konkrētu jautājumu.          

Dalībnieku video tapšanas process:
· Dalībnieki ar koordinatora palīdzību spēļu un uzdevumu veidā iemācās izmantot video iekārtu vai savus mobilos telefonus
· Koordinatori palīdz grupām identificēt un analizēt apakštēmu (piem., Dzīve lauku apvidos), šajā nolūkā izmantojot dažādas metodes, piem., prāta vētras metodi, atvērtās telpas metodi (Open Space Technology), sociālo kartēšanu, rīcībpētījumus
· Jaunieši izdomā video scenāriju
· Jaunieši ar koordinatora palīdzību režisē, filmē un rediģē īsus video un vēstījumus.

Ieteicamais video ilgums ir 1-3 minūtes vai mazāk.

Jaunieši tiek mudināti izmantot savus mobilos telefonus vai kameras, lai radītu vizuālos materiālus – fotogrāfijas un video par attiecīgo apakštēmu. 
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Līdzdalības rīcībpētījums

Rīcībpētījumi (saukti arī par līdzdalības rīcībpētījumiem) ir vispāratzīta kvalitatīvās izpētes metodoloģija, kas apvieno rīcību ar mācīšanos. Tā ir balstīta uz eksperimentālo mācīšanos, tādēļ daudzviet pārklājas ar jauniešu darbu un neformālo izglītību.

Jauniešu dialoga kontekstā rīcībpētījumus var izmantot tam, lai vienlaikus apvienotu gan īstenošanu, gan konsultācijas. Dalībnieki parasti darbojas mazās grupās, kuras satiekas atkārtoti ilgākā laika periodā. Viņi identificē to, ko vēlas mainīt vai īstenot un veic attiecīgas darbības izvirzīto mērķu sasniegšanai, regulāri satiekoties, lai novērtētu progresu un to, ko viņi ir iemācījušies.

Rīcībpētījumu projekta īstenošana praksē

Rīcībpētījumi ir balstīti uz mazu cilvēku grupu (parasti ne vairāk par 15 cilvēkiem grupā) koordinēšanu, kuri ir apņēmušies tikties regulāri aptuveni 2 mēnešus ilgā laika periodā vai ilgākā laika periodā ar mērķi panākt pozitīvas izmaiņas. Šo grupu sastāvā var būt apvienoti jaunieši un lēmumu pieņēmēji.   
[bookmark: _kfw4p35p26co]PLĀNO - DARI - ANALIZĒ cikls
Uz rīcībpētījumiem var raudzīties kā uz neformālās mācīšanās (vai eksperimentālās mācīšanās) ciklu, kurā kolektīvi piedalās visa grupa. Šis cikls sastāv no trīs posmiem, kuri cikliski atkārtojas, proti – Plāno, Dari un Analizē. Šajā sadaļā aprakstīts, kā šo modeli var izmantot Jauniešu dialogā.   
[bookmark: _ehhnlfw53u9g]1. posms: PLĀNO 
Šis posms parasti tiek īstenots vienas tikšanās laikā. Grupa sapulcējas, lai identificētu problēmu, kuru viņi centīsies atrisināt un lai noteiktu, kas ir tā lieta, ko viņi mēģinās ietekmēt.

Šīs tikšanās laikā grupai sākotnēji būtu jāizvēlas viens vai vairāki Jaunatnes dialoga orientējošie jautājumi un jādiskutē par tiem. Sevišķi noderīgi būs jautājumi, kas sākas ar „Kādus pasākumus un darbības mēs varam veikt...”.

Diskusijā galvenais uzsvars jāliek uz darbībām, kuras grupas locekļi paši var veikt nekavējoties, tuvāko pāris nedēļu laikā, nevis uz to, kas būtu jāizdara citiem cilvēkiem vai to, kādām izmaiņām būtu jānotiek ilgtermiņā.

Tikšanās noslēgumā grupai ir jāvienojas par zināmām darbībām, kuras grupas locekļi īstenos tuvāko pāris nedēļu laikā. Šīs darbības var būt:

1) Plašākas informācijas iegūšana par problēmu vai runāšana ar citiem cilvēkiem par šo problēmu.
2) Lēmumu pieņēmēju lobēšana.
3) Praktiska rakstura darbības, lai nepastarpināti risinātu šo problēmu.

Šajā posmā grupa, lai iegūtu plašāku informāciju un runātu ar citiem cilvēkiem par problēmu, iespējams, vēlēsies konsultēties ar citiem jauniešiem un uzzināt viņu viedokli. Ja grupas locekļi pieņem šādu lēmumu, viņi var izmantot citus Jaunatnes dialogā pieejamos metodoloģiskos līdzekļus, piemēram, mērķa grupu sanāksmes vai aptaujas.      
[bookmark: _mdk6ohj8ba4j]2. posms: DARI
Šis posms ilgst apmēram 3-4 nedēļas un tā priekšplānā ir grupas locekļu centieni īstenot tās aktivitātes, kuras viņi ir paši sev nosprauduši. Grupas locekļi var darboties patstāvīgi vai turpināt tikties kā grupa.

Daudzas no grupas nospraustajām aktivitātēm var nenoritēt tik gludi kā plānots, tās var būt arī nesekmīgas – tā ir dabiska procesa sastāvdaļa, kas ļauj grupai mācīties darot. Daži jaunieši šajā posmā pirmo reizi izmēģinās un iemācīsies jaunas lietas, un viņiem šajā posmā noderētu atbalsts jauniešu darbam. Dažas aktivitātes savukārt būs ļoti veiksmīgas un kalpos par pamatu jaunu ideju ģenerēšanai.

Koordinators lemj par to, cik garš būs šis posms. Grupai jādod pietiekami daudz laika, lai būtu izmēģinātas visas plānotās aktivitātes – tomēr minētais obligāti nenozīmē to, ka visām aktivitātēm ir jābūt pabeigtām pirms nākamā posma. 

[bookmark: _sm9jcdwxmrd5]3. posms: ANALIZĒ 
Šis posms tiek īstenots vienā grupas tikšanās reizē.
Šīs tikšanās laikā grupa sapulcējas, lai atspoguļotu veikto aktivitāti un spriestu par to, cik šī aktivitāte ir bijusi veiksmīga. Grupas locekļi diskutē par to, ko viņi ir iemācījušies, pildot šīs aktivitātes un kādām izmaiņām viņi palīdzējuši notikt.

Šā procesa laikā grupai būtu jau jābūt ieguvušai jaunu izpratni par situāciju un, iespējams, jābūt reālu pozitīvu izmaiņu radītājiem.

Tikšanās noslēgumā grupa vienojas par jaunām aktivitātēm, kuras viņi īstenos tuvāko pāris nedēļu laikā. Šis ir sākums jaunam PLĀNO posmam, un grupas var turpināt rīcībpētījumu īstenošanas ciklu. 
[bookmark: _5ktieeq76o4i][bookmark: _l7xei890wj8i]Rīcībpētījumu projektu rezultātu ziņošana darba grupām

Ir svarīgi izstrādāt mehānismu, kādā rīcībpētījumu grupas vēstījumi tiks nodoti jūsu darba grupai. Šādā veidā darba grupa varēs apkopot visus vēstījumus, problēmas, jautājumus un risinājumus, kurus identificējusi rīcībpētījumu grupa, un tos izmantot valsts vai Eiropas līmenī. Šos vēstījumus var iekļaut darba grupas Jaunatnes dialoga ziņojumā.
Vienkāršākais veids ir paredzēt, ka katra rīcībpētījumu grupa katra cikla beigās sagatavo īsu ziņojumu, kuru nosūta darba grupai. Šajā ziņojumā būtu detalizēti jānorāda:    
1. Kādus jautājumus vai problēmas šī grupa mēģināja vērst par labu un kādēļ?
2. Kādas bija plānotās aktivitātes un kāds bija rezultāts?
3. Kādas bija gūtās mācības no procesa, proti, kāda grupas ieskatā ir turpmākā rīcība, lai risinātu šīs problēmas?

Tomēr jāapsver arī tiešas tikšanās iespējamība starp rīcībpētījumu grupu un nacionālās darba grupas locekli. Rīcībpētījumu grupai dotā iespēja prezentēt savus rezultātus nacionālajai darba grupai var būt vērtīgs un gandarījuma pilns projekta noslēgums.   

   

	[bookmark: _i3frxwd2lcti]Rīcības posms:
Grupas jaunieši sazinās ar visām pilsētā X esošajām skolām un koledžām, bet tikai puse no tām piekrīt tikties ar jauniešiem. Jaunieši tiekas ar šo skolu un koledžu pārstāvjiem, kuri jauniešiem pastāsta, ka viņi piedāvā daudzas arodizglītības programmas, bet dažreiz viņiem nepietiek studentu, lai aizpildītu brīvās vietas. Piedāvātās izglītības programmas aptver tādas nozares kā sporta zinātne, veselības aprūpe un metālrūpniecība.

Vietējais politiķis un jauniešu līderis tiekas ar iestādi, kas atbildīga par nodarbinātību. Iestādes pārstāvji izskaidro, ka lielākā daļa darbu pilsētā X ir ražošanas nozarē, jo tirgū nesen ir ienācis jauns darba devējs, kurš specializējas autorūpniecības nozarē. Šis darba devējs ir informējis par nodarbinātību atbildīgo iestādi, ka uz viņu darba sludinājumiem atbild jaunieši, kuri bieži vien ir bez jebkādas kvalifikācijas ražošanas nozarē, tādēļ viņi netiek aicināti uz darba intervijām.  

Analīzes posms
Grupa satiekas, lai analizētu to, ko viņi ir uzzinājuši un lemtu par turpmākajām darbībām. Rīcības posmā iegūtās informācijas dēļ viņi ir ieguvuši jaunu izpratni par pilsētas X problēmām. Viņi secina, ka, neraugoties uz daudzo arodizglītības programmu pieejamību, daudzi jaunieši par tām neko nezina. Viņi secina arī to, ka vēl viena problēma ir tā, ka skolas un koledžas nepiedāvā vajadzīgās arodizglītības programmas. Viņi vienojas, ka šīm programmām ir jābūt vairāk vērstām tieši uz ražošanu, jo tādējādi jaunieši varēs dabūt darbu pie autoražotāja. Grupas jaunieši tāpat atspoguļo to, ka viņi jutās vīlušies, ka daļa skolu un koledžu viņiem neatbildēja, un grupa vienojas, ka vietējais politiķis var palīdzēt, lai tiktu panākta aktīvāka skolu un koledžu iesaiste.    

Grupa vienojas par šādām turpmākajām aktivitātēm:
1. Sagatavot īsu ziņojumu par to, ko viņi ir iemācījušies, un nosūtīt to nacionālajai darba grupai. Tas palīdzēs valsts līmenī risināt problēmu ar skolām un koledžām, kurās tiek piedāvātas arodizglītības programmas, kuras neatbilst darba tirgus piedāvājumiem.
2. Organizēt tikšanos, kurā piedalīsies skolas, autoražotājs un par nodarbinātību atbildīgā iestāde, lai turpinātu diskusijas par šo jautājumu. Vietējais politiķis piekrīt vadīt šo tikšanos, lai mudinātu aktīvāk iesaistīties arī citas skolas un koledžas.
3. Jauniešu līderis nolemj aicināt skolas un koledžas piedalīties jauniešu projektā, reizi mēnesī reklamējot viņu piedāvātās arodizglītības programmas jauniešu projektu dalībniekiem.

Nākamais cikls:
Grupa atkārto Plāno - Dari – Analizē ciklu, pievēršoties tieši šīm trim aktivitātēm. Tikšanās starp autoražotāju, par nodarbinātību atbildīgo iestādi un skolām un koledžām ir sekmīga. Autoražotājs piekrīt sadarboties ar vienu no koledžām un izveidot stažieru vietas rūpnīcā. Skolu un koledžu aicināšana piedalīties jauniešu projektā, lai reklamētu viņu piedāvātās programmas, tāpat ir sekmīga, un daļa no projektā iesaistītajiem jauniešiem piesakās šajās programmās. Tomēr grupa secina, ka tikšanos organizēšana vienu reizi mēnesī aizņem pārāk daudz laika. Viņi vienojas par to, ka ikgadējs „Karjeras dienas” pasākums būs piemērotāks.
Nākamā cikla beigās grupa nosūta nacionālajai darba grupai nākamo ziņojumu, uzsverot ikgadējo karjeras dienas pasākumu nozīmi jauniešu projektos. 


[bookmark: _m55bci4tsjav]
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