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Prioritātes:
1. Rezultatīva bilingvālā mācību procesa nodrošināšana mazākumtautību izglītības iestādēs.
2. Bilingvāli strādājošo skolotāju metodisko un sociālo kompetenču attīstība.
3. Vecāku iesaistīšana draudzīgas mācību vides veidošanā.

I. Atbalsta pasākumi pedagogiem 
Šajā mācību gadā lielāka uzmanība tika veltīta bilingvālās izglītības kvalitātes izpētei pirmsskolas izglītības iestādēs, kā arī skolotāju individuālo vajadzību apmierināšanai metodisko un sociālo kompetenču attīstībā. Skolotājiem bija iespēja piedalīties pieredzes apmaiņas semināros un apmeklēt tālākizglītības kursus, konsultācijas. 
114 pirmsskolas pedagogi apmeklēja LVA kursus „Bilingvāls pedagoģiskais process pirmsskolā”, 28 pirmsskolas skolotāji piedalījās atbalsta pieredzes apmaiņas seminārā 1.pirmsskolas izglītības iestādē. 
Tika organizētas 4 konsultācijas par bilingvāla mācību procesa organizēšanu jaunajiem pedagogiem, kuru darba stāžs nepārsniedz 3 gadus. 17 jaunie pedagogi apguva bilingvālo mācību pamatprincipus, integrēta satura un valodas apguves metodes.
Tika novadīta konsultācija Daugavpils 15.vidusskolas skolotājiem par bilingvālās stundas kvalitātes rādītājiem.
Kursa „Pirmsskolas izglītības skolotāju kompetenču pilnveide un profesionālās meistarības paaugstināšana” ietvaros 50 pirmsskolas skolotāji apguva bilingvālā mācību procesa organizēšanas pamatprincipus un metodes.
Skolotājiem ir pieejami atbalsta materiāli dabaszinību mācīšanai bilingvāli sākumskolā 1.klasē, pilnveidoti balsta konspekti 2.klasei, izstrādāts pirmskolā apgūstamās latviešu valodas leksikas minimums. No 1.septembra būs pieejami mācību materiāli darbam pirmsskolā.
Katrā skolā tiek organizēta individuāla skolotāju mentorēšana, To veic bilingvālās izglītības koordinatori. Skolotājiem tiek sniegta dažāda veida palīdzība: mācību stundu kopīga analīze, atbalsta pasākumi skolotājiem runātprasmē un rakstītprasmē latviešu valodā, konsultācijas, pieredzes apmaiņa.
Tika pētīts mācību process15 mazākumtautību pirmskolas izglītības iestādēs, sniegti ieteikumi bilingvālās pieejas izmantošanas un latviešu valodas mācīšanas pilnveidošanai, ir iezīmētas svarīgākās problēmas bilingvālās pieejas īstenošanā pirmsskolā, proti, valodu plānojums nodarbībā, latviešu valodas apguves kvalitāte, mūsdienīgu mācību līdzekļu izmantošana.
Izvērtēta bilingvālās izglītības realizēšanas kvalitāte Daugavpils 9.vidusskolā, sniegtas rekomendācijas mācību procesa uzlabošanai.

II. Darbs ar skolēniem.
Organizēti CLIL nedēļas pasākumi, kuros iesaistījās visas skolas (izņemot Saskaņas pamatskolu). Skolēni (kopā 296) un skolotāji demonstrēja, ko ir apguvuši CLIL stundās, rādīja aktivitātes, uzdevumus, darba formas, ko izmanto CLIL stundās, iesaistot visus klātesošos.
Veikta 1. – 12. klašu skolēnu aptauja, kurā noskaidrota skolēnu attieksme pret CLIL stundām, ieguvumi. 

III. Sadarbība ar citām izglītības jomas institūcijām.
Turpinās produktīva sadarbība ar Latviešu valodas aģentūru (LVA). Tās rezultātā bija iespēja organizēt 4 bilingvālās metodikas kursu grupas pirmsskolas skolotājiem, bija iespēja piedalīties LVA pasākumos. Publicēts raksts par CLIL pieredzi Daugavpils skolās LVA izdotajā populārzinātnisku rakstu krājumā „CLIL jeb mācību satura un valodas integrēta apguve: paradigmas maiņa”.
Sadarbībā ar Daugavpils Universitātes Izglītības un vadības fakultātes mācībspēkiem iegūta informācija par studentu praksēs gūtajiem vērojumiem bilingvāla mācību procesa organizēšanā pirmsskolas izglītības iestādēs, novadītas lekcijas topošajiem pirmsskolas skolotājiem par bilingvālā procesa organizēšanu.

IV. Aktivitātes projektos, darba grupās, meistarklases, mācību līdzekļu izveide.
Šajā mācību gadā turpinājās projekta „Dabaszinību mācīšana bilingvāli vai latviešu valodā 1.- 4. klasēs” īstenošana: novadītas 16 praktiskās darbnīcas, izveidoti balsta konspekti dabaszinībās 3. klasei, izveidota vārdnīca vienai mācību grāmatai. Projektā iesaistījās 12 sākumskolas skolotāji. Projekts turpināsies arī nākamajā mācību gadā.

VI. Secinājumi un nākamā gada aktualitātes.
Šajā mācību gadā veikts bilingvālās izglītības kvalitātes monitorings pirmsskolas izglītības iestādēs, katrai pirmsskolas izglītības iestādei sniegti ieteikumi bilingvālās pieejas izmantošanas un latviešu valodas mācīšanas pilnveidošanai; veikta latviešu valodas apguves kvalitātes izpēte pirmskolā; veicināta CLIL pieejas izmantošanas pieredzes popularizēšana pilsētā, valstī un starptautiskajā līmenī; izveidoti atbalsta materiāli sākumskolas un pirmsskolas skolotājiem; noteikts darba ar vecākiem saturs un forma.

[bookmark: _GoBack]Nākamajā mācību gadā tiks pievērsta liela uzmanība pieredzes apmaiņai bilingvālo nodarbību organizēšanā pirmsskolā, pedagogu profesionalitātes pilnveidošanai un atbalstam, atbalsta materiālu veidošanai, izglītojošajam darbam ar vecākiem.
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