Darba uzdevums

Būvdarbu dokumentācijas sagatavošanai un remontdarbu izpildei
ŪDENSAPGĀDES, KANALIZĀCIJAS INŽENIERTĪKLU ATJAUNOŠANA, 

IEKŠĒJO APDARES DARBU IZPILDE

RUĢEĻU PIRMSSKOLAS IZGLĪTĪBAS IESTĀDES SANITĀRĀ MEZGLA TELPU BLOKĀ
Būves nosukums: Daugavpils Ruģeļu pirmsskolas izglītības iestāde

Objekta adrese: Gaismas iela 9, Daugavpils, LV- 5414
Būves kadastra apzīmējums: 0500 021 1105 001 

Būves lietošanas veids: 1263 Skolas, universitātes un zinātniskajai pētniecībai paredzētās ēkas

Virszemes stāvu skaits: 3
Pazemes stāvu skaits: 1
Ekspluatācijas uzsākšanas gads: 1994
Kopējā platība: 3919,8 m2
Būvdarbu dokumentāciju izstrādāt, pamatojoties uz darba uzdevumu, Būvniecības likumu, kā arī vadoties pēc Ministru kabineta noteikumiem Nr.500 „Vispārīgie būvnoteikumi”, Nr.529 „Ēku būvnoteikumi”, LBN 221-15 “Ēku iekšējais ūdensvads un kanalizācija”, LBN 208-15 “Publiskas būves”, LBN 261-15 „Ēku iekšējā elektroinstalācija”, ievērojot citus pastāvošos Latvijas būvnormatīvus LBN, tehniskos normatīvus un standartus. Izpildītājs savu pilnvaru un atbildības robežās sagatavos apliecinājuma kartes tehnisko dokumentāciju, MK noteikumu Nr.529 “Ēku būvnoteikumi” izpratnē, iesniegs izskatīšanai Daugavpils pilsētas būvvaldē, ieceres akcepta saņemšanai. Izpildītājs veiks dokumentācijas saskaņošanu ar Pasūtītāju, ēkas izmantotāju, citām iesaistītajām institūcijām pēc nepieciešamības. 
Atbilstoši izstradātās aspliecinājuma kartes risinājumiem, Pretendents sagatavos detalizētu būvizmaksu tāmi atbilstoši MK noteikumu Nr.330 “Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 501-15 "Būvizmaksu noteikšanas kārtība"”, kas turpmāk būs kā neatņemams pielikums būvdarbu līgumam par remontdarbu veikšanu sanitārā mezgla telpu blokā.

Ūdensapgādes, kanalizācijas inženiertīklu atjaunošana, iekšējo apdares darbu izpilde jāparedz sanitārā mezgla telpās Nr.54, Nr.55, Nr.56. 
Sienas: Starpsienu starp telpām Nr.54- Nr.55 un Nr.56- 54, 55 kopā ar durvju blokiem, kā arī tehnoloģiskās starpsienas kopā ar roku mazgātnēm telpā Nr.56 demontāža. Sienu remonts (flīžu nokalšana, vecās apdares notīrīšana, sienu izlīdzinošais apmetums, gruntēšana, špaktelēšana). Sienu flīzēšana h= 1,5m ar šuvju aizpildīšanu. Krāsošana ar alkīda sastāva vai citu nodilumizturīgu, viegli tīrāmu un kopjamu krāsas sastāvu. Ap kanalizācijas cauruļvadiem paredzēt apšuvuma kārbu no gluda, viegli mazgājama plātņu materiāla jeb ģipškartona, apdarināta ar keramikas flīzēm uzstādīšanu, kontrollūku iebūvi.
Grīdas: Esošo flīžu noņemšana. Grīdas pamatnes izlīdzināšana ar nivelējošo sastāvu, hidroizolācijas ierīkošana, flīžu ieklāšana, grieztu flīžu materiāla grīdlīstu uzstādīšana. Flīžu šuvošanu veikt ar ķīmiski noturīgu, viegli mazgājamu sastāvu, šuvju platums b= 2mm. 
Griesti: Virsmas attīrīšana, izlīdzināšana, apstrādāšana ar gruntējošu sastāvu, špaktelēšana, sagatavošana krāsošanai, krāsošana ar akrila jeb cita sastāva krāsu.
Ailas: Ailsānu apdare.
Radiatori: Centrālapkures radiatora tīrīšana no vecās krāsas, krāsošana ar alkīda sastāva krāsu. 
Sanitārtehniskie darbi:  Kanalizācijas un ūdensvada cauruļu kopā ar veidgabaliem, noslēgarmatūru nomaiņa, t. sk. zemgrīdas,  starpstāvu pārseguma daļās, kas saistīts ar kanālu, caurumu izsišanu- aizdarīšanu, kosmētisko remontu pēc nepieciešamības. Esošo rokas mazgātņu demontāža, 3 jaunu bērnu un 1 pieaugušo mazgātņu kopā ar jaucējkrāniem, sifoniem, noslēgarmatūru uzstādīšana, veicot to nostiprināšanu pie telpas sienas, ar pasūtītāju saskaņotā vietā. Esošo klozetpodu un pisuāra demontāža, 3 bērnu klozetpodu un komplektu uzstādīšana. Jaunas dušas vāceles uzstādīšana uz putu polistirola pamatnes, apdare ar keramiskajām flīzēm. Tehniskās lūkas izveidošana pamatnes sienā. 

Elektromontāžas darbi: Gaismekļu, slēdžu nomaiņa, paredzot jaunas ierīces ar aizsardzības klasi IP44, elektroinstalācijas nomaiņa pēc nepieciešamības. Elektroietaišu tehnisko parametru pārbaude un mērīšana.
Ventilācija: Esošo skārda gaisa vadu demontāža, kanāla ventilatora ar aizsardzibas klasi IP44 uzstādīšana, pieslēgšana caur atsevišķu slēdzi. Jaunas ventilācijas restes uzstādīšana. 
Santehniskās kabīnes: Viegli kopjama, mitrumizturīga, veselībai nekaitīga laminātplātņu  materiāla, iemontētu krāsaina metāla karkasā santehnisko kabīņu uzstādīšana, veicot nepieciešamos papilddarbus. 
Aprīkojums: Individuālo plauktiņu 24 bērnu mutes higiēnas piederumu novietošanai, ar pakaramajiem un nodalošām starpsienām roku/ kāju dvieļu glabāšanai, izgatavošana, uzstādīšana. Izgatavošanai jāizmanto viegli mazgājamu, mitrumizturīgu, veselībai nekaitīgu plātņu materiālu.
Piezīmes:

1. Darba apjomus Pretendents profesionāli precizē uz vietas.

2. Pēc pasūtītāja pieprasījuma Pretendentam jāsniedz informācija par remontdarbos  

    pielietojamiem galvenajiem materiāliem. Informācijā jānorāda materiāla marka, ražotājs,  

    atbilstības apliecinājums atbilstoši MK noteikumu Nr.156 „Būvizstrādājumu tirgus    

    uzraudzības kārtība” prasībām. 
3. Visi apdares un konstruktīvo elementu risinājumi (krāsas toņi, keramikas flīžu veids, plātņu  

    materiāls u.c.) pirms iebūvēšanas jāsaskaņo ar Pasūtītāju.

4. Būvdarbu izmaksu tāmes jāizstrādā saskaņā ar 30.06.2015. MK noteikumiem Nr. 330  

   „Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 501- 15 „Būvizmaksu noteikšanas kārtība””.  

5. Ja remontdarbu veikšanas laikā Būvuzņēmēja darbības vai bezdarbības rezultātā  

    ēkai vai inventāram, kur tiek veikti remontdarbi, radušies bojājumi, Būvuzņēmējs tos novērš 

    par saviem līdzekļiem vai  atlīdzina Pasūtītājam nodarītos materiālos zaudējumus.
Sastādīja: 

Daugavpils pilsētas Izglītības pārvaldes būvinženieris                                                    V. Kalniņš

Saskaņots:

